

冰箱用了不到一年引发火灾

销售商被判赔偿消费者9.8万余元

本报日照8月9日讯(记者 王裕奎 通讯员 张兴奎)日照的李某在一家电器商城买了一台冰箱,结果用了不到一年,冰箱就引发火灾,把家给烧毁了,原告将冰箱销售商诉至莒县法院,后经法院调解,冰箱销售商赔偿李某9.8万余元。

2012年9月1日,莒县某村村民李某从当地乡镇一家电器商城购买了一台电冰箱自用。2013年7月6日下午,李某家中突发火灾,李某闻讯回家时,发现四间房屋及室内家具、电器和其他物品大部分都被烧毁。报案后,莒县公安消防大队到现场进行了勘查,认定起火原因是李某家的电冰箱压缩机线路故障,引燃周围可燃物引起的。李某为保全证据,及时进行了拍照,并经物价部门进行了损失价值评估,认定李某的财产损失为13万余元。

后经多方交涉未果,李某诉至莒县法院,要求出售电冰箱的电器商城赔偿经济损失。但电器商城却以电冰箱不是其生产的、李某应当向冰箱的生产商索赔为由拒绝赔偿。近日,经法院主持调解,双方达成调解协议,由电器商城一次性赔偿李某经济损失9.8万余元。

《侵权责任法》第43条规定,因产品存在缺陷造成损害的,被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿,也可以向产品的销售者请求赔偿。产品缺陷由生产者造成的,销售者赔偿后,有权向生产者追偿。因销售者的过错使产品存在缺陷的,生产者赔偿后,有权向销售者追偿。“因产品缺陷使消费者的利益受到的损害,包括因产品缺陷造成的人身伤害和财产损失和其他重大损失。”法官介绍,人身伤害包括人的肢体损伤、残废等等;财产损失是指除缺陷产品之外的其他财产的灭失、损毁等。



(资料片)

提醒

家电引发事故,责任谁负情况不同

首先,冰箱等家电起火的原因是多种多样的。有的是因为冰箱内部线路故障,有的是因为供电线路电压不稳……“如果不是家电本身存在的故障,而是由于供电线路发生的故障导致家电起火造成损害,则要视具体情况,根据《供电营业规则》等法律法规的规定,合理确定相关责任方。”法官介绍,本案中,消防部门已经认定起火原因是冰箱压

缩机线路故障,因此,应由冰箱生产者或销售者承担责任。

其次,如果家电使用说明书中明确规定了使用年限,但是消费者仍然让家电“超龄服役”,发生事故该由谁赔偿?《产品质量法》第45条规定:“因产品存在缺陷造成损害要求赔偿的请求权,在造成损害的缺陷产品交付最初消费者满10年丧失;但是,尚未超过明示的安全使

用期的除外。”由此可见,如果造成损害的缺陷产品交付最初消费者已满10年,但尚在明示的安全使用期内的,产品生产者或销售者仍应承担赔偿责任;如果造成损害的缺陷产品交付最初消费者已满10年,且已超过明示的安全使用期的,则产品生产者或销售者的责任应当免除。

本报记者 王裕奎 通讯员 张兴奎

看天

台风苏迪罗中心不经过我省

本报济南8月9日讯(记者 任磊磊) 近日,今年第13号台风苏迪罗来了,给我国不少地区造成了灾害。不过山东的小伙伴不用担心,因为据省气象局预报,苏迪罗台风中心不经过山东,不过外围或对我省鲁东南和半岛南部造成明显降水。

由于苏迪罗台风途经黄海,依然会对我省鲁东南和半岛南部地区造成明显降水天气。本周前期,黄海中部风力较大,后期鲁西北和鲁中地区多雷阵雨天气。

本周雨水较多,市民出行仍需常备雨伞。另外,尽量在雨天不要外出,以免发生意外。

详细天气预报如下:

9日夜回到10日白天,鲁东南地区天气多云转阴有中到大雨局部暴雨,鲁中和半岛西部地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最高气温:鲁东南和半岛地区27℃左右,其他地区30℃左右。

10日夜回到11日白天,鲁东南和半岛南部地区天气阴有中到大雨局部暴雨,半岛北部地区天气阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最高气温:鲁东南和半岛地区27℃左右,其他地区30℃左右。

11日夜回到12日白天,全省天气晴间多云。最高气温:沿海地区28℃左右,其他地区31℃左右。

13日,全省天气晴转多云。14~15日,鲁西北、鲁西南、鲁中的西部和半岛的北部地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。雷雨地区雷雨时阵风7~8级。16日,鲁西北的东部、鲁中的北部和半岛北部地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。

丈夫私自担保“欠债”,妻子成被告

法院判决妻子事先不知情,不承担责任

本报日照8月9日讯(记者 王裕奎 通讯员 宋海红 胡科刚) 丈夫替一家公司做担保,结果公司最终还不上钱了,银行将丈夫及其妻子诉至法院,要求承担连带责任。而妻子认为自己不知道丈夫做过担保,不应承担连带责任。日照市中级人民法院判决妻子不承担连带责任。

2014年3月,东港区某食品有限公司从银行借款500万元,期限为1年,某食品加工有限公司和李明(化名)为其借款提供连带责任保证担保。借

款到期后,某食品有限公司未偿还上述借款本金及利息,银行遂起诉要求某食品有限公司偿还借款本金及利息,某食品加工有限公司、李明及李明的配偶张妍(化名)承担连带责任。

庭审中,银行主张要求张妍承担连带责任的依据即张妍系李明的妻子,李明为涉案借款提供连带保证担保,该债务应为其夫妻共同债务,故张妍亦应承担连带责任。张妍辩称其并不知道李明对某食品

公司债务提供担保,其不应承

担连带责任。今年6月,日照市中级人民法院经审理认为:李明基于保证关系承担的债务是担保债务,其所担保的债务人为某食品有限公司,该担保行为是为了某食品有限公司的利益而作出,并非为夫妻共同生活、生产经营的需要,夫妻双方也未从该担保行为中受益。李明以个人信用对某食品有限公司的债务提供保证,具有特定的人身属性,该担保行为并未经过其配偶张妍同意,因此基于特定的人身关系的保证之债不应当

认定夫妻关系存续期间的共同债务。法院最终判决张妍不对涉案债务承担连带责任。

那么,夫妻一方承担的债务,另一方配偶是否应当承担共同清偿责任,取决于哪些条件呢?据办案法官介绍,这主要应看两个方面:一是债务的发生是否为夫妻双方共同的意思表示,即另一方配偶是否事先同意或者事后予以追认;二是债务带来的利益是否为另一方配偶所共享,即债务让另一方配偶本人获益,也包括用于家庭共同生活等等。

闻闻能预防肺癌 大蒜真有这么神?

你知道吗?据统计,约1/5的癌症是由病毒、细菌感染直接促发的。喜欢吃咸鱼、酸菜等腌制食物容易引发鼻咽癌。酗酒、常吃腌制货熏烤食物容易得胃癌。

听起来挺吓人的。好在体贴、执著的小编挖到了常见的肺癌、胃癌、肠癌、肝癌、宫颈癌、淋巴瘤、鼻咽癌等和病菌的关系,并找到了有效阻断癌症基因启动的秘诀。接下来,小编就稍微透露一点点:据说,闻一闻大蒜的味道能有效预防肺癌。大蒜真有这样的神效?具体怎么闻呢?还有哪些做法,能有效杀死病菌,防治癌症?关注逸周末公众微信号(qluzhoumo)查看详细内容,点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家。

8月30日,一起去“醉美大西北”吧

报名参加本报读者旅游专线即送明年全年齐鲁晚报

本报济南8月9日讯(记者 沈振 高倩倩) 您是否想亲身感受古都西安的历史沉淀,秦始皇兵马俑的壮观、青海湖的碧波荡漾、敦煌莫高窟的宏伟、天山天池的秀丽、吐鲁番葡萄的香甜,还有腾格里沙漠的广阔……8月30日本报独家打造的特色旅游线路“醉美大西北”开始招募。

“醉美大西北”专线是本报为读者量身定制的优质线路,为保证出游质量,本报特

意定制了“齐鲁晚报读者专属车厢”,火车上也会为您提供美味、可口的饭菜,您出行时不用刻意准备车上的用餐了,带上必要的衣物,说走就走的旅行就可以舒舒服服地开启啦!据了解,“醉美大西北”线路,本报读者专享5980元/人的优惠价格,一价全含,包括车上用餐、当地住宿及用餐、景点门票等所有费用,全程无购物。

“去年我同事也是带着孩

子去的西北一线,景点没这么全,报名时一个人3000多元,可到那之后,景点费用得自己买,听上去挺便宜,算起来不合适。”得知本报开通西北专线后,济南的程女士第一个来咨询。

为回馈本报忠实读者,每位报名的读者还将免费获赠2016年全年《齐鲁晚报》一份。此外,为了保证游玩质量,本报记者将跟团服务、跟踪采访,为旅行添保障的同时记录

大家旅程的点滴,尽兴游玩的你或许还会上报纸哟!

“齐鲁晚报读者旅游专线之醉美大西北”报名地点:大众传媒大厦(沂源大街2号)一楼大厅;报名咨询电话:0531-85196715。为了方便广大读者了解活动详情,本报除了开通报名咨询专线外,关注本报微信公众号“在旅途”也可了解详细行程,您也可以加入本报“齐鲁晚报读者旅游专线”QQ群460800159咨询相关事宜。

